

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7.50 ld.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín 7.—Administración, Mediana, 4.—Teléfono 237.

Condición.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Ithon F. Jones, 31, Paubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 48-49.—La correspondencia al Administrador.

CRÓNICA DE LONDRES

Oratoria parlamentaria

Comentando un libro.

Lord Curzon, canceller de la Universidad de Oxford, ha publicado un libro interesante, con el título de «Modern eloquence parlamentaria». Lord Curzon ha conocido a los oradores ingleses más famosos del último medio siglo. Y su obra no es tanto un Tratado preceptivo cuanto una historia de la elocuencia, tal como la entendieron Gladstone y Disraeli, Harcourt y lord Churchill, Chamberlain y Balfour.

Lord Curzon, dicho queda, es un profesor y un erudito. Desde su punto de vista académico, la oratoria ha decaído en el Parlamento inglés. La intervención popular, cada vez más activa y más efectiva, lleva a la Cámara hombres sin educación clásica, incapaces de ordenar un discurso como una obra de arte, de enriquecerlo con taraceas literarias, de distribuirlo conforme a las reglas armónicas de la retórica tradicional. Para el autor, Gladstone fué el maestro de la oratoria. Lo compra a veces con un aguja y a veces con un dígito. La abundancia y facilidad de sus ideas y de sus palabras—dice—era enorme, y la sutileza de su entendimiento casi satánica. Pero la impresión total que producía era la de una personalidad noble y magnífica. Disraeli fué más bien un retórico que un orador; un actor que desempeñaba un papel en la escena—refiere—ante un auditorio que siempre esperaba de él alguna nueva cosa mágica, y nunca quedaba defraudado. Por un discurso, Harcourt fué nombrado ministro del Interior: era un ironista más que un hombre de pasión. El último orador clásico fué lord Morley; su estilo elevado constituía una forma noble é inspirada de la prosa.

Los únicos oradores contemporáneos que merecen elogios son mister Balfour y mister Asquith. Tiene algunas líneas benévolas para este mister Bonar Law, tan gris y tan árido en la jefatura del partido conservador. Pero no dice una palabra acerca del pintoresco, del nervioso, del admirable mister Lloyd George. Y esto es injusto. Porque se puede discutir el mérito del ministro de Hacienda británico. Se puede poner en duda la originalidad de sus proyectos de reforma social; pero no puede desconocerse que si hay un orador que responde a las necesidades, a la inquietud de espíritu, a los gustos de nuestro tiempo, ese orador es mister Lloyd George.

Si la oratoria, como quiere lord Curzon, es el arte de la persuasión, mister Lloyd George lo posee como ninguno. En las cuestiones más áridas sabe abrir brecha para su humorismo. Es un hombre que ha sabido manejar cifras hace reír y sonreír. Sus párrafos no son armoniosos, sino ágiles. Habla en frases precisas, cortadas y cortantes, con una bonhomie y con una sencillez engañadora. Y cuando en las Asambleas populares el auditorio le interrumpe, es incomparable la facilidad con que incorpora la interrupción a su discurso, como un malabarista que coge al vuelo objetos heteroclitos; y juega con ellos, hasta que la multitud, maravillada, rompe en entusiasmo clamoroso.

Pero lord Curzon ignora esto, ó lo que es peor, sabe lo desprecia. La oratoria para la muchedumbre le parece una próstición de la

elocuencia, una claudicación, una humillación. En cuanto a la oratoria parlamentaria, según su dolorosa confesión, no existe. «El Parlamento—dice amargamente—no es ahora un lugar donde se habla, sino un lugar donde se trabaja...» Pensando, por contraste, en el Parlamento español, yo no he sabido si sonreír con ironía ó con envidia, al leer esto.

JUAN PUJOL.

Los reyes en París

Madrid 12-9 m.

Comunican de París que D. Alfonso pasó en automóvil por el bosque de Boulogne.

Doña Victoria visitó a la marquesa de Salamanca, haciendo después compras en varios establecimientos.

Luego don Alfonso y doña Victoria marcharon al palacio del Eiseo para asistir a un almuerzo íntimo que les ofrecía Poincaré.

De Sociedad

Se encuentra mejorado de la dolencia que le tiene en cama hace días nuestro apreciable amigo y tertuliano el capitán de Infantería de Marina D. José Martínez de Galinsoga.

Celebramos la mejoría y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Procedente de Barcelona, en donde fué eliminado una corta temporada, hemos tenido el gusto de saludar hoy a nuestro querido amigo y tertuliano don Mariano Galvache.

RAPIDAS

La pasividad

Se oye desabarrar, con sobrada frecuencia, acerca de la misión pasiva del Estado. Este órgano del derecho debe mantenerse alejado de las controversias y de las concupiscencias y las disputas humanas. Los hechos y las personas han de ser indiferentes: su intervención ha de reducirse a la imposición del «statu quo», al restablecimiento del equilibrio alterado.

En efecto, la intemperancia y la inflexibilidad de los puristas, de los impecables, de los dogmáticos, son dignos de respeto y de indiferencia, por no decir de animadversión. Del mismo modo, la resistencia y la acometividad de los rebeldes, de los descolos, de los turbulentos, son acreedoras al desprecio y al olvido, por no decir al rencor.

La continuidad, la permanencia de un pueblo en la historia, es incompatible con el quietismo asiático y con la evolución indefinida. Los oscurantistas quisieran hundirnos en las tinieblas del pasado; los anarquizantes procuran adueñarnos del caos del porvenir.

Nadie, en esta lucha de pasiones, de intereses y de necesidades, procura vivir y poseer el momento presente. Triste destino de una raza sanadora y ebria, que se resigna a subsistir pasivamente, sin crear nada original, ni positivo.

No es humildad, ni modestia, ni cansancio, ni degeneración, ni abatimiento. Nuestra dolencia habitual es muy distinta y muy profunda. Nos faltan la fé, la perseverancia, el entusiasmo, la templanza y el valor.

No somos los agentes activos y denodados de una reconquista espiritual y homérica. Unidos al yun-

que del trabajo y de la adversidad, no vibra en nuestras almas más que el grito de la protesta, y la imprecación de los energúmenos desesperados.

Y por qué soportamos la esclavitud de nuestras culpas y defecciones, concebimos que los gobiernos claudiquen, que los estadistas resignen el mando, que los primeros Magistrados de la Nación renuncien a la dignidad y se amanceben con el oprobio.

Nuestra pasividad se refleja á cuanto nos rodea y se trasmite á cuanto nos obliga y cohibe. Aplaudimos á Ministros complacientes. Apedreamos á la fuerza armada que sale á la calle para intimidarnos con su presencia, con su actitud pacífica. Jaleamos á los estudiantes, esperanza de la patria, porque se resisten á la disciplina escolar y se amotinan por no entrar en clase...

Aborrecemos el yugo de la ley, porque nos molesta su fiel observancia. Aconsejamos á los obreros el paro general, el cruce de brazos. Este es el siglo de la pasividad, de la negación, del pesimismo.

A. B. C.

De extrangis

Ropa de invierno

Un chaleco de... Bayona me he comprado hace un momento,

Cuidado que dan calor, y, que visten los chalecos!

Anoche encargué un ruso, y con él iré tan fresco, por esas calles del Czar y de Pepe el bufalero.

Uso guantes amarillos color canario, y los llevo ceniza de piel de rata, castaños de piel de perro.

Las americanas me caen mal, porque estoy grueso y las gasto muy holgadas, (so; con doble forro y refuerzos.

Suelo andar siempre de gorra japonesa, y también suelo calzarme boina ó turbante, ó lo que á mano me encuentren.

Para abrigarme el estómago, y las costillas, y el pecho, guardo una faja torera que me regaló el Conejo.

Los calcetines de lana me los pongo en todo tiempo y me evito sabañones (po; enfundándome los dedos.

Las tohallas, las bufandas, á pares tapanme el cuello; y dos ó tres tapabocas me impiden tomar alientos.

De estos tapabocas hay en el zardo Ayuntamiento ejemplares muy famosos: conozco algunos soberbios regalos de contratistas, ilusión de analfabetos.

¡Tápame que tengo frío, y otras cosas que reservo de sobre todos hay uno que luzco en Pascua y Ene-color tórtola viuda, (ro, y es de Más grato recuerdo.

Enrique el de los suspiros me ha dado un gabán de pe-histórico; fué del Vaso (to, del Unico, del Maestro.

X. Y. Z.

NECROLOGIA

Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver de D. Manuel Redondo Camacho.

Al acto del sepelio ha asistido un numeroso cortejo fúnebre que ponía de manifiesto las muchas amistades que contaba el finado.

Reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.

Notas Municipales

La sesión de hoy.

A las once de la mañana de hoy se ha reunido en cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Vicente Serrat y con la asistencia de los señores Rosique (D. J.), Hernández (D. J.), Gil de Pareja, Tapia, Bonmatí, Mora, Carrión, Ródenas, Andreu (D. F.), Aguirre, González, Méndez, Guindulain, Anaya, Alcaraz, Ferrández, Vazquez, Vaso, Andreu (D.) y Madrid. Después de leer el acta de la sesión anterior el Secretario de la Corporación Sr. Carreño y ser aprobada se procedió al despacho de los siguientes asuntos que estaban señalados en la orden del día.

Dictamen de la comisión de Hacienda, proponiendo se conceda á D. Bartolomé Díaz Spottorno la cantidad de 175 pesetas mensuales para utilizar los alumnos del Instituto el Gimnasio de su propiedad.

El Sr. Carrión pide que la cantidad que debe consignarse es la de ciento veinticinco pesetas en vez de la que señala la Comisión.

El Sr. Tapia se muestra conforme á lo expuesto por el Sr. Carrión y así se acuerda.

Instancia de Antonio Ardil solicitando una pensión para continuar sus estudios de pintura en el Museo Nacional.

El Sr. Andreu (D. F.) dice que antes de concederse esa subvención para el pensionario un examen para ver si está en condiciones y así se acuerda.

Antes de darse lectura al proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año, el Sr. Andreu le parece exagerada la partida de gastos que asciende á la suma de un millón, quinientas diez mil novecientas veinticuatro pesetas.

El Sr. Carrión propone que se aplaze la discusión del proyecto hasta terminar el despacho ordinario.

Aludido el Sr. Pareja por el señor Carrión dijo el primero que él estaba dispuesto á no hablar más del dicho proyecto que de aquello que redunde en beneficio de la administración municipal y de Cartagena, sosteniendo su petición acerca de la creación de la Granja Agrícola.

El Sr. Carrión aclara su alusión al Sr. Gil de Pareja.

Es llamado el contador de los fondos municipales para consultarle, si impugnado el proyecto en su totalidad, debe pasar nuevamente á la Comisión.

Como existían algunas dudas entre los ediles, el Sr. Tapia dice que debe procederse á la discusión del dicho presupuesto.

El contador de los fondos municipales se retira sin haber hecho luz en el asunto.

Acordado lo propuesto por el señor Tapia, el Secretario dió comienzo á la lectura del indicado proyecto, artículo por artículo y capítulo por capítulo.

Durante la lectura de las partidas de ingresos, presentan varias enmiendas algunos ediles, y quedan reformadas las cantidades que señala en su trabajo la Comisión de Hacienda.

El Sr. Bonmatí combate el impuesto sobre los perros.

El Sr. Vaso defiende dicho impuesto, resultando por lo tanto disparidad de criterio sobre los perros entre los concejales bloquistas.

El Sr. Bonmatí dice que presentará su voto particular.

El Sr. Bonmatí pide que se su-

prima la tarifa del impuesto sobre carnes.

Por unanimidad se acuerda la supresión.

Al discutirse el impuesto por bebidas espirituosas, resulta también discrepancias de pareceres entre los industriales y concejales Andreu (D. F.), Bonmatí y Ródenas, pues estos dos últimos no están conformes con lo propuesto por Andreu sobre el pago de un cincuenta por ciento todos los establecimientos.

El Sr. Tapia muy oportunamente interviene, diciendo que esa discusión entablada entre los dichos concejales, debe ser cuando se discutan las tarifas correspondientes.

Como pasaron las horas señaladas en el Reglamento la presidencia pregunta si se prorroga la sesión y se acuerda continúe hasta las dos, y por la tarde á las cuatro reunirse nuevamente la corporación para seguir la discusión del proyecto, y demás asuntos señalados en la orden del día.

Terminada la discusión de los ingresos, el Sr. Secretario da cuenta del voto particular presentado por el Sr. Bonmatí sobre el impuesto sobre perros.

El Sr. Tapia propone se termine el acto dado lo avanzado de la hora y se acuerda suspender hasta la tarde la discusión del capítulo de gastos y despachar los asuntos que quedan pendientes.

La totalidad de los ingresos calculados por los impugnadores al proyecto presentado por la comisión de Hacienda asciende á la suma de 1.424.552 pesetas 65 céntimos en vez de la de 1.510.924 que calculó la comisión.

Moción de los Sres. concejales García Vaso, Alcaraz y Carrión, solicitando se prorrogue hasta el 31 la recaudación voluntaria de cédulas personales y del inquilinato.

El Sr. Vaso apoya la moción.

El Sr. Serrat hace ciertas consideraciones acerca de prorrogar el plazo para la adquisición de cédulas manifestando que el plazo está cumplido.

Acerca de prorrogar el plazo sobre el inquilinato dice también el Sr. Serrat que es perjudicial concederle hasta fin de año.

El Sr. Tapia propone que se amplien dichos plazos hasta el día veinte del presente.

Se acuerda la prórroga de las cédulas hasta el día veinticuatro del actual y el del inquilinato hasta el día treinta.

Pliego de condiciones para el arriendo de los arbitros Lonja y uso voluntario de la Romana y del Matadero.

Después de aclarar ciertas dudas que tenía el Sr. Gonzalez, sobre los arbitros de Lonja se aprueba el dicho pliego de condiciones.

Lee el Sr. Secretario el pliego de condiciones del Matadero que es también aprobado sin discusión y terminada la lectura el Sr. Carrión propone que sin perjuicio de las reclamaciones que puedan hacerse en su día se apruebe por ahora.

El Sr. Ródenas propone algunas modificaciones acerca de las condiciones en que deben quedar en los establecimientos las reses sacrificadas que deben ser conducidas por el contratista.

El Sr. Tapia hace ciertas observaciones acerca del impuesto en la Lonja de los bultos de frutas frescas y secas y propone que se refundan en una sola cláusula las condiciones números dos y tres.

Se aprueba lo propuesto por el Sr. Tapia.

Informes de la comisión de Policía Urbana proponiendo se autori-

ce á doña Josefa Soler para reconstruir la casa número 14 de la calle de las Doncellas; á don Ricardo Martínez para construir una casa en el Llano del Baal, y á D. Antonio Pozuelo para abrir un hueco en la casa número 26 de la calle del Salitre.

Son aprobados todos los informes.

Informes de las comisiones de Policía y Hacienda proponiendo se acceda á la petición de D. José Cánovas para instalar una caseta de madera en la calle de Gisbert.

Se acuerda quede sobre la mesa y la presidencia suspende el acto hasta las cinco de la tarde.

El «Extremadura»

Madrid 12,9 m.

Comunican de Cádiz que en virtud de órdenes del ministro de Marina, ha salido con rumbo «Lafache el cruceo «Extremadura».

Se supone que dicho barco traerá al general Silvestre.

ACTUALIDADES

Hay cosas que parecen mentira.

Cuando era pequeño don José de Atún de Tronco, siempre que oía á un vendedor ambulante gritando nispolas «mauras», se marchaba detrás del carrerón del vendedor, y hasta que éste no le daba un puñado de nispolas ó de bigos secos, no se separaba del carrerón.

Ahora, cada vez que le hablan de nispolas ó de nispoleros, se pone el cabello de punta y el cutis del color de los cojillos de elefante.

¡Cómo cambian los hombres y los tiempos!

Ya no son las ciencias las que adelantan, que es una barbaridad, como decía aquel personaje cómico.

Hoy, en virtud del «empuje» del progreso, todo se anticipa y adelanta.

Antiguamente, cuando jugaban los chicos en la llamada Glorieta de las Flores, no se adornaban los escaparates de las confiterías hasta el día de Santo Tomás, y hoy, fundándose indudablemente los confiteros en el refrán que dice que el que da primero, da dos veces; ya tienen estos industriales adornados sus escaparates con la mar de caprichos de golosinas, que les hacen caer la baba, no solamente á los chicos, sino también á algunos de mayor edad.

Ayer se celebró el Sorteo de la Lotería Nacional que antecede al de los grandes premios llamado de Navidad, y todos los jugadores á ese sorteo en que se juegan tantos millones de pesetas no piensan más que en cojer el gordo.

Se celebrará el Sorteo y como es natural la decepción entre tantos miles de jugadores á la simba nacional será grande, pues no todos verán satisfechas sus ilusiones pescando parte de esas miles de pesetas que no sabemos para quien tendrá reservada la suerte.

Como el camarero «El Riado» que presta sus servicios en el Café de la Marina, es uno de los afortunados jugadores, pues raro es el Sorteo que no obtiene un premio, los contertulios á dicho Café, le acreditan pidiéndole participación en los números que juega en el dicho Sorteo.

Tendría gracia que el gordo se distribuyera en el citado establecimiento.

¡Camará, y qué consumo de arroz con leche tendría Torregrósa!

OTEMA.